

III-му КВАРТАЛУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Год издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 72 (523) • Среда, 18 сентября 1974 г. • Цена 1 коп.

ТАК ВЫПОЛНЕНЫ ЗАДАНИЯ АВГУСТА

ОБЪЕМ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ (в тыс. руб.)

Подразделения	Генподряд			Собственными силами		
	план	факт	процент выполнения	план	факт	процент выполнения
Саянэстррой, всего	3580	2679	74,8	2860	2188	76,5
в том числе:						
СМУ-1	542	322	59,4	293	162	55,3
СМУ-2	575	459	79,8	342	234	68,4
УОС	1599	1115	69,7	1200	805	67,1
ПРОМСТРОЙ	405	277	68,4	220	148	67,3
ДСК	424	484	114,2	350	415	118,6
PCY	35	22	62,9	35	21	60,0
САНТЕХМОНТАЖ	—	—	—	165	131	79,4
УМР	—	—	—	255	272	106,7
Субподрядные организации, всего	—	—	—	720	491	68,2
в том числе:						
ГИДРОМОНТАЖ	—	—	—	230	93	40,4
СПЕЦГЭМ	—	—	—	47	40	85,1
ГИДРОСПЕЦСТРОЙ	—	—	—	220	198	90,0
ТАЖ	—	—	—	100	114	114,0
МУ-6 (СВЯЗЬ)	—	—	—	12	3	25,0
САНТЕХМОНТАЖ	—	—	—	25	9	36,0
МОСТОТРИД № 5	—	—	—	18	8	44,4
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖ	—	—	—	17	14	82,4
ДЭС	—	—	—	42	12	28,6

СДЕЛАТЬ В СЕНТЯБРЕ

ОБЪЕМ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ (В ТЫС. РУБ.) С УЧЕТОМ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАДАНИЯ

Подразделения	Генподряд	Собств. силами
САЯНЭСТРОЙ, всего	3630	2900
в том числе:		
СМУ-1	432	170
СМУ-2	480	250
УОС	1824	1400
ПРОМСТРОЙ	422	255
ДСК	437	360
PCY	35	35
САНТЕХМОНТАЖ	—	165
УМР	—	265
Субподрядные организации, всего,	—	730
в том числе:		
ГИДРОМОНТАЖ	—	240
СПЕЦГЭМ	—	46
ГИДРОСПЕЦСТРОЙ	—	220
ГИДРОЭЛЕКТРОМОНТАЖ	—	100
МУ-6 (СВЯЗЬ)	—	12
ВОСТОКЭНЕРГО М О Н	—	4
ТАЖИЗОЛЯЦИЯ	—	28
САНТЕХМОНТАЖ	—	18
МОСТОТРИД-5	—	2
ВОСТОКБУРВОД	—	17
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖ	—	41
ДЭС	—	41
САНТЕХМОНТАЖ АВТОМАТИКА	—	2

ДНЕВНИК укладки бетона

За 16 дней сентября в плотину Саянской ГЭС уложено 11693 кубометра гидротехнического бетона. Даже при большой нехватке цемента многие бригады плотников-бетонщиков УОС добиваются хороших достижений в труде, не теряя времени, успешно готовят присыпные блоки, ведут подготовку к зиме.

Создание широкого фронта работ — залог уверенных побед в дальнейшем.

Много дел у монтажников Ивана Ивановича Азарова, занятых на производственном корпусе базы Гидромонтаж. Сооружают, как говорится, дом для себя. Каждый монтажник еще и сварщик. Четверо парней делают арматуру, различные сетки и каркасы, которые потом закладываются в котловане в блоки плотины. Валерий Морделюк, Вячеслав Скугарев, Евгений Сельни-

УВЕРЕННЫЙ

ков сейчас в команде, монтируют судоподъемник в Дивногорске.

— Конечно, было бы лучше, работай все вместе, на одном объекте. Коллектив у нас крепкий, надежный, — говорит бригадир.

На сооружении склада базы Гидромонтажа находятся Адольф Иванович Петухов и Нико-

рождено соревнованием ПО-КОРЧАГИНСКИ

С БОЛЬШИМ интересом коллектив комсомольско-молодежной бригады СпецГЭМ, которую возглавляет Владимир Дудченко, знакомился с обращением плотников-бетонщиков Ф Горбанева, которые призвали комсомольцев и молодежь стройки встать на ударную корчагинскую вахту в честь 70-летия со дня рождения пионера-коммуниста Н. А. Островского и бороться за право носить имя Павла Корчагина.

Здесь по этому поводу состоялось собрание. Сейчас бригада В. Дудченко занята монтажом стелков на второй очереди камнеобрабатывающего комбината. Задачи свои коллектив выполняет успешно. Рабочие подвели итоги соревнования за право поднятия в день перекрытия Енисей

вымпела «Слава труду!» Выступавшие на собрании мастер Г. Пономаренко, старший прораб СпецГЭМа Ю. Юров и другие выразили уверенность в том, что бригада В. Дудченко в дни ударной корчагинской вахты добьется самых отрядных показателей в труде и учебе.

Комсомольцы и молодежь монтажники выступили также со своей инициативой — в день рождения Н. А. Островского, 29 сентября, провести воскресник. Бригада В. Дудченко привала молодых строителей Саянской ГЭС поддержать их инициативу. С этим призывом они также обращаются ко всем парням и девушкам Красноярского края.

Заработанные деньги на суботнике молодые строи-

тели ГЭС отчислят для строительства в Шепетовке мемориального комплекса Николая Островского.

Этот высокий трудовой настрой монтажников комсомольско-молодежной бригады заслуживает того, чтобы их примеру последовали другие. Комитет ВЛКСМ стройки считает, что многие молодые строители выйдут 29 сентября на ударный воскресник. С именем Павла Корчагина у каждого связаны самые высокие устремления. Наш ударный труд послужит новым доказательством высокой преданности каждого рабочего боевым и трудовым традициям старшего поколения, укреплению новых славных начинаний и свершений.

А. КИРЕЕВ, начальник комсомольского штаба стройки.

На корчагинскую ударную вахту встали также комсомольско-молодежные бригады штукатуров-маляров СМУ-1 Валентины Рагзиной, комплексной СМУ-2 Евгения Розова и другие.

В СУББОТНИЙ ДЕНЬ

14 сентября на спортивном оружии активно работали комсомольцы. В нем принял участие комсомольский актив стройки. Парни и девушки

хорошо оборудовали беговые дорожки, занимались благоустройством, подготовили к работе раз-

С энтузиазмом поработали Татьяна Филатова, Галина Демина, Евгения Сабурова, Вячеслав Челов и другие.

В. Васленко.



ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС

Бригада плиточников домостроительного комбината В. А. Смирнова хорошо известна добрыми делами, людьми, отлично выполняющими свои обязанности. В этом коллективе работает и штукатур-маляр Елена Егоровна Водкина — одна из самых опытных тружениц.

Вот что о ней сообщила редакции прораб Г. М. Вок:

— В бригаде ее ценят, как хорошего специалиста, отзывчивого товарища. Она сама трудится старательно, помогает другим и советом и делом.

Определяющий год пятилетки для Е. Е. Водкиной, для всех ее товарищей примечателен тем, что каждый рабочий стремится трудиться с удвоенной энергией, с желанием все делать с высоким качеством. Елене Егоровне не раз руководство подразделения объявляло благодарности. А в честь Дня строителя ее имя занесено в Книгу почета Саянэстроя.

На снимке: штукатур-маляр Е. Е. Водкина. Фото Г. Чугункина.

ТЕМП

— наши Саяны, стройка И Федор решает: после армии — на ГЭС! Приехал. Еще до службы в армии уже имел специальность монтажника.

Не все идет гладко. Сегодня, например, нет нужного ассортимента арматурной стали. А вчера привезли сырые электроды. И снабже-

ние питьевой водой до сих пор не может как следует организовать руководство Гидромонтажа. Приходится ее возить издалека.

Но ничто не снижает трудовой накал бригады. Главное — это работа, ее плоды. В июле изготовлено 60 тонн арматуры. Сделан большой объем монтажа на базе. Перевыполнено задание августа.

А. Бодю

СЕГОДНЯ В САЯНАХ

Почти два года ушли на взрывы, работы по выводу дорог от Майна до нынешних Черемушек прокладывая по обрывистому берегу с невероятными трудностями. Было поднято и сброшено в реку около шести миллионов кубометров скалы.

Дорога оделась в бетон, через реки переброшены мосты, по трубам помчались ручьи. Много сил и старания приложили коллектив пятого мостоотряда.

Сейчас прорабский участок этого подразделения заканчивает свое ответственное задание в Саянах. Осталась бетонная эстакада возле котлована и устройство моста через Карлов ручей на левом берегу. Финишная работа поручена бригадам Александра Степанова и Виктора Осипова.

НА СНИМКЕ: растет мост в Карловском долу.

Фото В. ФИЛАТОВА.



ДОБИТЬСЯ ЛУЧШЕГО

В первойой парторганизации ВОХР состоялось собрание. Основным на повестке дня был отчет председателя месткома Блохина Николая Максимовича о работе местного комитета.

Собрание отметило, что местком положительно занимался укреплением трудовой и служебной дисциплины

личного состава четвертого отдельного отряда (начальник Николай Григорий Логинович, секретарь парторганизации Калинин Иван Михайлович). Коллектив охраны, как военизированной, так и сторожевой, службу несет в соответствии с поставленными перед ним

задачами. В принятом решении собранье обязало председателя месткома коммуниста тов. Блохина исправить положение, к очередному отчету прийти с хорошими показателями в профсоюзной жизни.

Н. Перязев.

РАЦИОНАЛИЗАТОР, ЕГО ПРАВА

Более полугодя действует новое Положение об отрядах рационализаторских предложений. Его проведение в жизнь является эффективным стимулом научного и технического творчества. Ежегодно в нашей стране издается более трех миллионов рационализаторских предложений рабочих и служащих.

Остановимся подробнее на правовых вопросах рационализации. Новое Положение четко определило понятие рационализаторского предложения. Таким признается техническое решение, являющееся новым и полезным для предприятия, организации или учреждения.

Оно должно предусматривать изменение конструкции изделий, технологии производства и применяемой техники или изменение состава материала. При этом рационализатор

жать данные, достаточные для практического осуществления предложения. В отличие от ранее существовавшего порядка, предложение должно быть подано в письменном виде до его использования. Ранее их нередко оформляли после внедрения что порою открывало возможности для злоупотреблений.

Автору, по его просьбе, в пятидневный срок выдается справка, удостоверяющая факт и дату поступления заявления. Предприятия, организации, учреждения обязаны принимать решения по предложениям в течение 15 дней, а министерства и ведомства — полутора месяцев со дня поступления. Если предложение принято к использованию, то его автору выдается удостоверение на рационализаторское предложение. Оно подтверждает признание предложения рационализаторским, дату его подачи и авторство. Решения могут обжаловаться автором в трехмесячный срок. Жалобы направляются руководителю предприятия или ведомства, принявшего решение по предложению. Жалобы рассматриваются

в месячный срок. Вознаграждение за рационализаторское предложение выплачивает организация, выдавшая автору удостоверение. Положением об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях установлен ряд льгот для изобретателей и рационализаторов. Так, они могут быть полностью или частично освобождены от основной работы за сохранение зарплаты на время подготовки предложения к использованию. Рационализатору может быть присвоено звание почетного рационализатора республики, что дает право на внеконкурсный прием в высшее учебное заведение. При прочих равных условиях, при решении вопроса о направлении в творческую командировку предпочтение отдается и авторам открытий, изобретений и рационализаторских предложений. Заслуженные рационализаторы и авторы предложений, имеющих большое народнохозяйственное значение, имеют право на дополнительную жилую площадь наравне с научными работниками.

И. ГРАНКИН, юрист.

ПРОФИЛАКТИКА ИНФЕКЦИИ

Дизентерия — острое кишечное заболевание. Источником инфекции являются больные человек и предметы, с которыми он соприкасался, а также загрязненная фекалиями вода и продукты (овощи, фрукты). Мухи тоже являются переносчиками инфекции. Дизентерийная палочка устойчива во внешней среде, долго сохраняет свои свойства. При несоблюдении гигиенических правил: мытье рук после туалета, перед едой, уничтожение мух, кипячение воды из колодезь и открытых водоемов для питья, тщательное мытье овощей, фруктов, особенно привозных яблок, винограда, арбузов и других, человек может заразиться и заболеть острой дизентерией или другой кишечной инфекцией. При появлении обильного жидкого стула необходимо срочно обратиться к врачу или вызвать скорую помощь. Лечение только стационарное. Неправильное, самостоятельное домашнее лечение ведет к хроническому процессу и бактерионосительству, т.е. человек становится опасным для окружающих. Люди, переболевшие острой дизентерией или другой кишечной инфекцией в последующем состоят на диспансерном учете и наблюдаются в кишечном кабинете.

Н. Мартовская, врач.

В КАЖДОМ классе, по каждому предмету школьникам нужно будет, кроме учебника, много дополнительной литературы. Советуем ребятам прочитать некоторые из ниже названных книг. Они помогут вам узнать много нового о жизни народов нашей страны в прошлом, об их героической борьбе против классовых угнетателей, за свободу и независимость Родины, о наших замечательных достижениях. Писарев С. «Повесть о Манко Смедом». В ней рассказывается о жизни древних лесных охотников и рыбаков нашего Севера. Зискомит с бытом, культурой, обычаями людей каменного века, московскому князю Ивану Калите получить в Золотой орде ярлык и тем укрепить свою княжескую власть. В исторической повести В. Изюмского «Тимофей Холмовер улицы» рассказывается о жизни простых людей Новгорода начала XIII в., о юноте Тимофее, ставшем писателем своего времени, о том, как золото не сломили честность и справедливость героя. Роман З. Давыдова «На Гоши гость» переносит нас в XVII век. На Руси было смутное время, поляки взяли Москву, на троне — лжецаревич Дмитрий — гость из литовского города Гоши. Показана сложная борьба за власть на Руси, в которой участвует и главный герой книги — князь Иван Хворостин. События, описанные в романе А. Варнина «Рудья», относятся к первой половине XVIII века. Автор рассказывает о жизни простого русского человека Егора Сунгурова, раздунатия, открывшего золото на Урале. Исторический роман Ю. Германа «Россия молодая» об эпохе Петра I, о войне со Швецией. Действие происходит в Москве, Архангельске и других городах. Писатель показывает тяжелую обстановку в России после поражения русских под Нарвой, рассказывает, как рождался флот России. В романе яркие, запоминающиеся образы царя Петра I, поморских рыбаков, людей из народа. Ребята! Если вы будете учиться не только по учебнику, но и по художественным книгам, то станете знать материал гораздо лучше. Приходите в библиотеку.

КНИГА НА ТЕМЫ ШКОЛЬНЫЕ ВАМ ПОМОЖЕТ

В книгу «Рассказы русских летописей XII—XIV вв.» вошли избранные рассказы из летописей, повествующих о событиях того времени, о смерти Владимира Мономаха, о княжеских расправах и борьбе за киевский стол.

О событиях более древних X—XI веков вы можете прочесть в книге «Рассказы начальной русской летописи».

Повесть Югова А. «Отважное сердце» рассказывает о событиях, происходивших на Руси в XIII веке во время монголо-татарского нашествия, в годы княжения Александра Невского. В центре повести — судьба Гриньки, мальчика-сироты, который становится в последствии личным врачом Александра Невского.

О нашествии татаро-монголов на русскую землю, мужестве русского народа поведает вам книга Т. Лихоты «Повесть о славных богатырях, златом граде Киеве и великой напасти на землю русскую».

Книга Изюмского В. «Ханский ярлык» посвящена жизни отважного русского юности Бориска и его любимой Фегиньи. Вы узнаете о том, как удалось

Н. АБРАШИНА, библиотекарь Майнской детской библиотеки.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

С 20 по 23 СЕНТЯБРЯ В ПОС МАЙНА ПРОВОДИТСЯ ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР МОЛОДЫХ ЛИТЕРАТОРОВ ХАКАСИИ СЕМИНАРОМ РУКОВОДАТ ПИСАТЕЛИ И ПОЭТЫ МОСКВЫ И АБАКАНА. Начало занятий — в 10 часов.

21 сентября, в субботу, будет производиться массовая копка картофеля трудящимися строиками.

ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА:

— из Черемушек — поезд в 6 час. 30 минут от котельной до переезда в Озنانченном, а от переезда до поля — автобусом. (Ответственный Е. П. Мясников).
— из Майны — поезд в 7 часов, автобусы — в 6 час. 45 мин. (Ответственный Н. Д. Роганов).
— из Озنانченного — 2 автобуса с 7 час. Выезд с поля автобусами по мере необходимости. Руководитель перевозок А. Ф. Щеголихин. Вывоз картофеля с поля на транспорте, выделенном АТК-1 и 2 по заявкам подразделений.

ОГОРОДНАЯ КОМИССИЯ ОПК

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

электрики, лесорубы, плотники, монтажники, электросварщики, машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты кранов, слесари.

За справками обращаться в отдел кадров пос. Черемушки.